
Hlasujte pro projekty, které vám 
mohou zpříjemnit život
Až do 12. května můžete hlasováním rozhodnout, který 
z  návrhů předložených v  participativním rozpočtu pro 
rok 2023 bude nakonec realizován. Máte možnost hlaso-
vat o dvou návrzích.

Více na str.  3

Bruntálští strážníci poměřili své 
schopnosti na střelecké soutěži 
Městští policisté z  Bruntálu se 3. března zúčastnili ce-
lorepublikové střelecké soutěže Municipal police Cha-
llenge 2023, která se konala v Prostějově.

Více na str.  5

Plavci Slavoje se vrátili  
z Prostějova s medailemi 
Zástupci Plaveckého klubu Slavoj Bruntál se na aprí-
la (1. dubna) zúčastnili tradičního závodu v Prostějově 
s názvem O mokrého Emana 2023.

Více na str.  15  

Kraj ocenil ředitelku bruntálské 
mateřské školy
Moravskoslezský kraj v rámci Dne učitelů ocenil Irenu Vo-
chyánovou, ředitelku Mateřské školy Bruntál, Komenské-
ho 7, za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost. 

Více na str.  4

Velikonočními kraslicemi ozdobili náměstí
Kraslicemi vyzdobila veřejnost náměstí Míru v  Bruntále. Akci s  názvem „Náměstí plné kraslic“ organizovalo zdejší 
středisko volného času. Zapojit se mohl kdokoliv, jednotlivci i kolektivy. Bylo třeba jen ozdobit vejce a pověsit je na 
jednu z připravených šňůr. Vybrat si tu nejhezčí podle svého gusta mohli koledníci během Velikonočního pondělí.

(zup) Foto: zup
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Tereza Vítečková Sebastian Klepáček Klára Dršťáková

Barbora Šebková

Kristýna Kaplerová                                Foto: zup

Sebastian Morys Emílie Hanušová Jan Prchlík

Ladislav Večerka Michael Kubík Adéla Svobodová

V sobotu 1. dubna proběhlo vítání nových občánků  
města Bruntálu
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Hlasujte pro projekty, které vám mohou zpříjemnit život

Město letos opět vyčlenilo do 
tzv. participativního rozpočtu 
půl milionu korun a vyzvalo ob-
čany, aby o  vynaložení těchto 
peněz sami rozhodli na základě 
svých potřeb a  představ – od 
předložení návrhů až po rozhod-
nutí, který z nich nakonec bude 
uskutečněn.

První předložený návrh ob-
sahuje dva záměry: výsadbu 
nové aleje okrasných jabloní 
podél chodníku mezi Uhlíř-
skou a Zeyerovou ulicí a sou-
časně instalaci hodin u  au-
tobusového stanoviště pod 

Společenským domem. Návrh 
předpokládá výsadbu 25 kusů 
okrasných jabloní malus royalty 
po jedné straně chodníku k Lidlu 
(mimo trasu veřejného osvět-
lení). Vždy v  kombinaci jedna 
růžová – jedna bílá. Hodiny bu-
dou na sloupu veřejného osvět-
lení umístěny do takové výše, 
aby byly dobře viditelné ze čtyř 
stran. Ciferník musí být celoden-
ně osvětlený, hodiny budou mít 
autonomní systém se satelitní 
synchronizací signálem GPS. Ve 
svém středu budou opatřeny 
znakem města Bruntálu a  leto-
počtem pořízení „2023“.

Autoři druhého návrhu by 

rádi zřídili síť pěti speciálních 
odpadkových košů v prostoru 
městského parku. Koše, resp. 
držáky, mají sloužit primárně 
pejskařům a  měly by být umís-
těny v pravidelných rozestupech 
podél hlavní trasy městského 
parku, zejména v místech blízko 
vchodů a východů. Držáky s vy-
jímatelnou nádobou jsou navr-
ženy pro použití s  papírovými 
sáčky a  integrovanou lopatkou, 
každý zásobník pojme 25 sáčků. 

S  oběma návrhy se můžete 
blíže seznámit prostřednic-
tvím webu PinCity Bruntál 
– viz QR kód. Zde se také hla-
suje – stačí se zaregistrovat do 

PinCity Bruntál, kliknout na 
zvolený projekt a hlasovat.

 „Jsem rád, že lidé předložili do 
čtvrtého ročníku participativní-
ho rozpočtu své návrhy, z  nichž 
dva postoupily do užšího výběru. 
A doufám, že pro příští rok budou 
všechny návrhy detailněji rozpra-
covány, aby měly šanci postoupit 
do hlasování,“ uvedl místostaros-
ta města Petr Rys. 	                  (JO)

Pokračování z titulní strany

Místní komunikace Dolní projde rekonstrukcí a výrazně se změní
Obyvatele sídliště Dolní a  při-

lehlých ulic čeká v letošním roce 
významná stavební akce, která 
podstatně zkvalitní dopravu 
v této části města. 

Připravovaná rekonstrukce 
a  úprava místní komunikace 
a  uličního profilu Dolní ulice 
naváže na zjednosměrnění Van-
čurovy ulice v  roce 2021. Nové 
dopravní řešení tehdy přineslo 
změnu přednosti v  jízdě v  kři-
žovatce ulic Vančurova, J. E. 
Purkyně a  Uhlířská. Dolní ulice 
se následně stala více dopravně 
zatíženou. Tomuto stavu však 
neodpovídá nejen kvalita povr-
chu komunikace s  četnými ne-
rovnostmi a  výtluky, ale ani její 
samotný profil.

Nepůjde tedy o  lokální opra-
vu, ale o kompletní rekonstrukci 
v  celkové délce 330 metrů při 

šířce vozovky 6 metrů. Ve smě-
ru k ulici Dr. E. Beneše se komu-
nikace rozšíří na tři jízdní pruhy 
s  vložením středového dělícího 
ostrůvku, takže výjezd ze sídliště 
bude snazší. Práce budou zahr-
novat úpravu světelné křižovat-
ky s  ulicí Dr. E. Beneše, úpravu 
křižovatek s ulicí Horovou a ulicí 
U Rybníka a také křižovatku s uli-
cí J. E. Purkyně. 

Autobusové zastávky budou 
přemístěny na úroveň parkovi-
ště u rybníka a podél areálu bý-
valých jeslí ze strany Dolní ulice 
vzniknou nová příčná parkovací 
stání. Nově řešeno bude samot-
né parkoviště, celkem budou 
po úpravách v  dotčené lokalitě 
k  dispozici 104 parkovací místa. 
Kromě oprav se počítá s novým 
vedením chodníků, včetně ná-
vaznosti na 5 míst pro přecháze-

ní a umístění 2 nových zpomalo-
vacích polštářů. Lidé ze sídliště 
tak konečně budou moci využít 
na  cestě k  obchodní zóně no-
vého chodníku, který nyní v do-
pravně zatíženém úseku schází. 
Obnovou projde i veřejné osvět-
lení a počítá se s umístěním kon-
tejnerového stání na ul. Horově.

„Realizace je plánována na le-
tošní rok. Nyní nás čeká soutěž na 
zhotovitele, takže přesný časový 
rámec zatím stanoven nebyl. Akce 
si jako každá stavba vyžádá určitá 
dočasná omezení, ale věřím, že 
budou přijímána s  pochopením 
a trpělivostí. Chtěl bych poděkovat 
odboru správy majetku, investic 
a  dotací za přípravu, která neby-
la jednoduchá. Je to ale jen první 
část, čeká nás ta druhá, samotná 
rekonstrukce, která bude velmi ná-
ročná,“ řekl starosta města Mar-

tin Henč.
„Tato investiční akce se připravo-

vala několik let. Dobře jsme věděli 
o neutěšeném stavu povrchu míst-
ní komunikace Dolní, ale bylo tře-
ba celou akci projekčně připravit 
tak, ať investice stojí za to. Ať nejde 
o  pouhou opravu, ale o  celkové 
zlepšení z hlediska řidičů, chodců, 
cyklistů a  samozřejmě obyvatel 
sídliště Dolní,“ konstatoval mís-
tostarosta města Petr Rys, který 
má na starosti odbor správy ma-
jetku, investic a dotací. 

V  rozpočtu města na letošní 
rok je na realizaci akce schvále-
na částka 7 milionů korun. Rada 
města na své schůzi ve středu 22. 
března schválila znění zadávací 
dokumentace a výzvu k podání 
nabídek veřejné zakázky na akci 
Dopravní opatření na ulici Dolní. 

(JO)

ZŠ Jesenická dostane novou školní kuchyni 
Základní školu v Jesenické ulici čeká další významná investice, kompletní rekonstrukce školní kuchyně, včetně 
nové varny. 

Zatímco zařízení školní ku-
chyně prošlo v minulých de-
setiletích dílčí obnovou, ze 
stavebního hlediska zůstává 
prakticky nezměněna od do-
končení stavby školy v  roce 
1976. Vzhledem ke stavu 
kuchyně město tuto investi-
ci zařadilo mezi své priority 
a  vyčlenilo potřebné pro-
středky ve svém rozpočtu na 
letošní rok. 

Školní kuchyně projde cel-
kovou rekonstrukcí, proto 
je akce rozdělena na dvě 
části – stavební práce a  gas-

trotechnologie. Předmětem 
stavební části je výměna 
nevyhovujících povrchů – 
obkladů, dlažeb, odbourání 
nepotřebných dělících příček 
a  zřízení nových. Počítá se 
také s výměnou elektroinsta-
lace, zdravotechnické instala-
ce a vzduchotechniky.

Hlavní náplní obnovy gas-
trotechnologie je pořízení 
nové varny, včetně dopravy, 
instalace, zaškolení obsluhy 
a  dalších doprovodných do-
dávek a služeb. 

 „Tato investiční akce je po-

kračováním naší dlouholeté 
snahy vylepšovat podmínky 
pro vzdělávání a  zdokonalo-
vat zázemí škol zřizovaných 
městem. ‚Jednička‘ je druhou 
nejstarší budovou mezi zá-
kladními školami a  tomu od-
povídá potřeba investic. Pro-
vedli jsme kompletní obnovu 
pláště školy, ale od té doby 
uplynulo už téměř dvanáct 
let. Potřeba rekonstrukce škol-
ní kuchyně byla dlouhodobá, 
v  poslední době už akutní,“ 
konstatoval místostarosta 
Petr Rys,  který má na starosti 

odbor správy majetku, inves-
tic a dotací. 

Ve schváleném rozpočtu 
města je na rekonstrukci ku-
chyně ZŠ Bruntál, Jesenická 
10 vyčleněna částka přes 13,5 
milionu korun, ale předpo-
kládá se, že skutečné nákla-
dy budou po vysoutěžení 
nižší. Hlavní část prací bude 
realizována v  průběhu let-
ních prázdnin, aby byl pokud 
možno co nejméně dotčen 
provoz školy. 

(JO)
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Kraj ocenil ředitelku bruntálské mateřské školy

Slavnostní ocenění peda-
gogických pracovníků škol 
a  školských zařízení zřizo-
vaných Moravskoslezským 
krajem, obcemi Moravsko-
slezského kraje, soukromými 
i  církevními subjekty pořádá 
Moravskoslezský kraj každo-
ročně u  příležitosti narození 
Jana Amose Komenského. 
Jde o  formu poděkování 
a  morálního uznání náročné 
a  společensky vysoce pro-
spěšné práce.

Irena Vochyánová pracuje 
ve školství již 40 let a od roku 
2013 je ředitelkou mateřské 
školy.  Díky jejímu úsilí se ma-
teřská škola zapojila do řady 
projektů, např. „Učíme se pro 
děti“ nebo „Podpora vzájem-
ného učení pedagogů v  ma-

teřských školách“. Aktivně 
spolupracuje na přípravě dal-
šího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků mateřských 
škol. Zaměřuje se především 
na semináře související s roz-
vojem řečových schopností 
dětí a polytechnickou výcho-
vu v mateřských školách. Sle-
duje moderní trendy a meto-
dy v  předškolním vzdělávání 
a  přenáší je do činnosti ma-
teřské školy. Svou ochotou, 
vždy dobrou radou a  pozi-
tivním přístupem přispívá ke 
zvyšování kvality předškolní-
ho vzdělávání v celém regio-
nu.

Slavnostní předávání oce-
nění se konalo v  úterý 28. 
března na zámku Nová Hor-
ka. Oceněno bylo 20 pedago-
gických pracovníků.

(zup)

Pokračování z titulní strany

K odložení objemného odpadu přistaví speciální kontejnery 
Od 17. dubna budou postup-

ně po celém městě rozmístě-
ny kontejnery na velkoobje-
mový odpad. Velkoobjemové 
kontejnery jsou každoročně 
po městě umisťovány, aby se 
předcházelo hromadění to-
hoto odpadu u kontejnerů. 
Popelářský vůz, který provádí 
výsyp kontejnerů, není uzpů-
sobený k úklidu nepořádku 
v  jejich okolí. Na úklid nepo-
řádku, tak musí dorazit spe-
ciální úklidová četa, což vede 
k navýšení finančních nákladů 
na svoz odpadů.

Občan, který umisťuje odpad 
na jiné místo, než pro které je 
stanoveno, se dopouští pře-
stupku založení černé skládky. 
Umístí-li tedy občan odpad ke 
kontejneru a nikoli do něj, vy-
tvoří černou skládku a vy-
stavuje se riziku trestního 
stíhání.

Velkoobjemové kontejne-

ry jsou určeny  pro objemný 
odpad  (nábytek, matrace, 
koberce apod.). Do kontejne-
ru  nepatří  vyřazená  elektro-
zařízení (ledničky, pračky…) 
pneumatiky, stavební od-
pad, bioodpad (větve, trá-
va, keře...) a nebezpečný 
odpad!!!

Pokud bude v kontejneru 
umístěn jiný odpad, než pro 
který je určen, je nutné kon-
tejnery vytřídit, což zbytečně 
zvyšuje náklady, které obec 
musí hradit. Navíc je obsluha 
kontejnerů vystavena zvýšené 
manipulace z  odpadem, což 
může vést, v  současné době, 
i k  nákaze infekčním one-
mocněním. Z těchto důvodů 
jsme upustili i od umístění 
kontejneru na ul. Chelčického, 
který zde byl ještě v loňském 
roce umístěn. Převážná část 
vyhozeného odpadu do vel-
koobjemového kontejneru se 

skládala z pneumatik vyhoze-
ných občany vlastnící přilehlé 
garáže. Pokud bude v  nějaké 
lokalitě umístěn odpad, který 
do kontejneru nepatří, bude 
město zvažovat jeho neumís-
tění v následujících letech.

V ulicích města budou kon-
tejnery vždy zhruba dva  
a půl dne, pak budou vyvezeny  
a převezeny do jiné části měs-
ta. Rozmístění kontejnerů 
bude probíhat podle harmo-
nogramu viz. příloha.

Celoročně jsou k dispozici 
služby Sběrného dvora na uli-
ci Polní, kde mohou občané 
města Bruntálu rovněž BEZ-
PLATNĚ odpad uložit v  níže 
uvedené otvírací době. (JO)

Harmonogram umístění 
velkoobjemových kontej-
nerů:

17.4. - 19. 4. ulice Jungma-
nnova, Nezvalova, E. Krásno-
horské, Vančurova, Hálkova, 

Olomoucká; 19.4. - 21. 4. Hy-
bešova, Janáčkova, Neumann-
ova, Uhlířská, Dělnická, Horní; 
21. 4. - 24. 4. tř. Obránců míru, 
U Rybníka, Dolní, Rýmařovská, 
Osvobození; 24. 4. - 26. 4. Pi-
onýrská, 9. Května, Jaselská, 
Jiráskova, Jesenická; 26. 4. - 
28. 4. Sukova, Dr. E. Beneše, 
Požárníků, ČSA, Nová; 28. 4. 
- 2. 5. Česká, Sadová, Kavalco-
va, Na Svahu, Větrná, Dubová 
- Buková; 2. 5. - 4. 5. Zahradní, 
Na Výsluní, Husova, K. H. Má-
chy, Bezejmenná; 4. 5. - 9. 5. 
Krnovská, V  Táboře, Opavská, 
Smetanova, Nádražní (hradča-
ny), Čelakovského, Na Nábřeží; 
9. 5. - 11. 5. Okružní (zverimex 
a kotelna), Květná, Vrchlického 
U Elektrárny (Mlýnská), U Poto-
ka; 11. 5. - 15. 5. Pod Tratí, Tř. 
Práce, Lidická, Vysoká, Čajkov-
ského, 1 Zeyerova (č.p. 3-11). 

Začal svoz popelnic a kontejnerů na bioodpad
Svoz biopopelnic a biokontejnerů bude zahájen již tento týden. Svozové dny budou každou středu.

Biopopelnice v den svozu 
umístěte tak, aby byl zajištěn 
přístup a možnost provést 
svoz.

Jak získat ZDARMA biopo-
pelnici?

Biopopelnice jsou připraveny 
k předání v areálu TS Bruntál, 

s.r.o.
Nádoba je v majetku Města 

Bruntálu a občanům bude pro-
střednictvím TS Bruntál, s.r.o. 
zapůjčena.

Zájemci si biopopelnice bu-
dou vyzvedávat osobně na 
dvoře TS Bruntál, s.r.o., Zeyero-

va 12, Bruntál.
Termíny výdeje biopopelnic: 

dle tel. dohody.
Co si vzít s sebou? Doklad 

totožnosti s platnou adresou 
trvalého pobytu.

Bionádoby prosím nevyuží-
vejte k umístění komunálního 

odpadu, ostatního odpadu 
nebo odpadu nebezpečného. 
V takovém to případě, vám ná-
doba nebude vyvezena. 

Pavla Metelková, 
Městský úřad Bruntál
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Informační servis Policie ČR

Vyloupil zastavárnu 
v centru města Bruntálu

Do prodejny a  zastavárny 
na náměstí Míru v  Bruntá-
le se mezi 8. a  11. dubnem 
vloupal neznámý zloděj. 
Odcizil odsud finanční 
prostředky na hotovosti 
v  drobných kovových min-
cích a  dále plata se šperky 
ze žlutého a  bílého kovu, 
čímž poškozeným fyzickým 
i právnickým osobám a spo-
lečnostem vznikla celková 
hmotná škoda na majetku 
ve výši několika desítek tisíc 

korun. 
Touto záležitostí se nyní 

intenzivně zabývají policis-
té a  kriminalisté z  Územní-
ho odboru Policie České re-
publiky v Bruntále a jakékoli 
informace, které by vedly ke 
zjištění osoby pachatele či 
k nálezu odcizených šperků, 
cenností a  financí, lze kdy-
koli telefonicky sdělit, byť 
i  anonymně, na bruntálské 
policejní číslo 974  731  651, 
případně na bezplatnou lin-
ku tísňového volání Policie 
České republiky čísla 158.

Silniční kontrola proká-
zala silně podnapilého 
řidiče 

Autohlídka z bruntálského 
obvodního oddělení stavěla 
5. dubna pár minut po půl-
noci 36letého řidiče. Při de-
chové zkoušce mu naměřila 
pozitivní výsledky s hodno-
tami okolo 1,5 promile al-
koholu v dechu. Lustracemi 
v  dostupných evidencích 
bylo rovněž prokázáno, že 
výše uvedený 36letý řidič 
má v  současné době vyslo-

ven zákaz činnosti spočí-
vající v  zákazu řízení všech 
motorových vozidel až do 
září roku 2024. Celá záleži-
tost je nyní v  intenzivním 
prověřování ze strany brun-
tálských policistů a  krimi-
nalistů pro důvodné pode-
zření z  naplnění skutkové 
podstaty přečinu ohrožení 
pod vlivem návykové látky 
a  přečinu maření výkonu 
úředního rozhodnutí a  vy-
kázání.

Bruntálští strážníci poměřili své schopnosti na střelecké soutěži 

Před terči na prostějov-
ské střelnici se vystřídalo 22 
dvoučlenných družstev z  celé 
republiky. Městskou policii 

Bruntál reprezentovaly dva 
týmy – Jindřich Michna, Lukáš 
Oborný a Matěj Měkyna, Ond-
řej Brada. 

Soutěžilo se ve čtyřech dis-
ciplínách, jednou z  nich byla 

silová štafeta, ostatní byly stře-
lecké. Střílelo se za ztížených 
podmínek, například potmě 
se svítilnou nebo cizí zbraní. 

Výborně si vedla dvojice 
Michna - Oborný, které se po-

dařilo získat 6. místo. 
Bruntálští strážníci trénu-

jí střelbu v  rámci své služby 
pravidelně několikrát do roka. 
Mnozí se věnují střelbě častěji 
i ve svém volnu.  	                 (zup)  

Pokračování z titulní strany

Informační servis Městské policie Bruntál

Podnapilý muž ležel pod 
lavičkou

Strážníci Městské policie 
Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. V noci 
na pondělí 20. března pod 
lavičkou u  čerpací stanice 
ve Staroměstské ulici le-
žel nehybně muž. Nebyl 
schopen samostatné chůze 
a  lékařská prohlídka potvr-
dila jeho silnou podnapilost 
(2,98 promile). Nakonec jej 
strážníci přepravili do proti-
alkoholní záchytné stanice 
v Opavě. 

Vyházeli nábytek z okna 
domu

V pondělí 20. března odpo-
ledne městská policie řešila 
přestupek znečištění veřej-
ného prostranství v  Dlou-
hé ulici, kam někdo nahá-
zel z  okna bytového domu 
starý nábytek. Podařilo se 
zjistit původce, který musel 
nepořádek uklidit a zaplatit 
pokutu. V  úterý 21. března 
strážníci v  Dlouhé ulici zjis-
tili stejný přestupek a  opět 
i  původce odpadu. Násle-
dující postup byl stejný jako 
v předchozím případě. 

Řešili odstavené vozidlo 
V pátek 24. března strážní-

ci řešili zjevně nepojízdné 
vozidlo, delší dobu odsta-
vené na veřejné komunikaci 
ve Vodárenské ulici. Kontak-
tovali majitele auta a uložili 
mu, aby ve stanoveném ter-
mínu buďto vozidlo uvedl 
řádně do provozu, nebo jej 
odstranil z veřejné komuni-
kace. Týž den pak postupo-
vali stejně i  v  případě vozi-
del odstavených v  ulicích 
Zahradní a Chelčického. 

V prodejně vypila nápoj
K  drobné krádeži zboží 

v  prodejně byli strážníci 
voláni v  sobotu 25. března 
odpoledne. Žena v Kauflan-
du vypila nápoj za 22 korun 
a  chtěla z  prodejny odejít 
bez jeho úhrady. Uloženou 
pokutu zaplatila na místě. 

Dveře odložil ke kontej-
neru

V neděli 26. března večer si 
hlídka v Družební ulici všim-
la vozidla s přívěsným vozí-
kem, z  něhož řidič vyložil 
celkem čtvery staré bytové 
dveře, položil je ke kontej-
neru a odjížděl pryč. Za pár 

okamžiků jej hlídka zastavi-
la a požádala o vysvětlení – 
dotyčný se chtěl takto dveří 
zbavit při rekonstrukci bytu. 
Na místě zaplatil pokutu 
a  odpad musel z  veřejného 
prostranství odklidit, což se 
také stalo. 

Zdržoval se na veřejném 
WC

V pondělí 27. března večer 
řešili strážníci kuriózní situ-
aci, kdy se na ně obrátil per-
sonál prodejny s  tím, že na 
WC pro veřejnost se již delší 
dobu zdržuje muž, přitom 
již skončila otevírací doba 
prodejny. Dotyčný na výzvu 
strážníků po chvíli toaletu 
opustil. 

Chtěla si vzít čokolády
V  úterý 28. března odpo-

ledne byli voláni k  drobné 
krádeži zboží v  prodejně 
Lidl. Žena se přiznala, že 
chtěla zcizit čtyři bílé čoko-
lády dohromady za 88 ko-
run. Dostala pokutu. U další 
krádeže ve stejné prodejně 
byli strážníci také ve čtvr-
tek 30. března odpoledne. 
Tentokrát šlo o tři piva za 36 
korun, které chtěl muž pře-

nést nezaplacené přes blok 
pokladen. Také on dostal 
pokutu. 

Strážníci řešili další kon-
flikty

V  pátek 31. března odpo-
ledne došlo k  vyostřenému 
sousedskému sporu mezi 
mužem a  ženou na chod-
bě domu v  ulici Požárníků. 
Dotyčný zaplatil pokutu za 
hrubé jednání. Další konflikt 
pak městská policie řešila 
v  noci na sobotu 1. dubna, 
kdy jeden host restaurace 
v  centru města udeřil dru-
hého hosta do obličeje ote-
vřenou dlaní. Zaplatil za to 
pokutu. 

Telefonista se přirovnal 
k Belmondovi

V  sobotu 1. dubna stráž-
níkům volal muž z  Dlouhé 
ulice, že mu údajně někdo 
hází kamínky do oken. Po-
dle hlasu byl pod vlivem 
alkoholu a  nakonec dodal, 
že si poradí sám. Řekl také, 
že „když má být barák od-
pálený, radši to udělá sám 
jako Belmondo a bude klid“. 
Hlídka na místě žádné proti-
právní jednání nezjistila.
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„Mám připravený takový monolog o Bruntálu, jak je tady krásně,“ 
říká rodačka z Bruntálu a oceněná designérka Alena Konečná  

Objev roku 2022 Akademie designu České republiky Alena Konečná pochází z Bruntálu. Cenu Czech Grand Design získala za 
fototerapeutické světlo, které je zároveň nočním stolkem. Podařilo se nám sejít se s mladou designerkou a hovořit s ní o práci 
i vztahu k městu Bruntálu, kde strávila dětství. 

Jak jste se do výběru Akade-
mie dostala? 

„Každý účastník je nominova-
ný Akademií. Konkrétně v  mé 
kategorii Objev roku, tak tam 
je zapotřebí, aby se člověk před 
nominací dokázal zviditelnit pro-
střednictvím své práce, diplomky 
nebo začínajícího projektu.  Já 
jsem svou diplomovou práci při-
hlásila do soutěže Diploma Se-
lection na pražském Designblo-
ku*, který se odehrál na podzim 
loňského roku. Tam mě vybrali 
do finále a  následovala výstava. 
Věřím tomu, že právě díky účasti 
v  Diploma Selection si mě Aka-
demie všimla a zařadila mě mezi 
nominované v  kategorii Objev 
roku v  rámci cen Czech Grand 
Design.“   

A  vaší diplomovou prací 
bylo ono fototerapeutické 
světlo umístěné v  nočním 
stolku? 

„Ano, to byla moje diplomka, se 
kterou jsem končila magisterské 
studium na UMPRUM v  Praze. 
Už během bakalářského studia 
ve Zlíně jsem si dala cíl zakončit 
studium prací se světlem, buď 
lustrem, světelným objektem, 
nebo lampičkou. Čím víc jsem šla 
v rešerši k účinkům světla a zjistila, 
že dokáže působit na lidskou psy-
chiku, zdraví, cirkadiánní rytmus 
a  tak dále, tak mi přišlo smutné 
toho nevyužít a  navrhnout ob-
jekt, který bude jen svítit a  bude 
krásný. Líbila se mi na tom právě 
ta funkčnost a to, že by to mohlo 
někomu pomoci. Nakonec vznikl 
noční stolek, do kterého je samot-
né svítidlo zakomponované a dá 
se z něj celé vyjmout. Můžete si ho 
dát před sebe do postele a prová-
dět fototerapii, která aby měla ten 
správný účinek, musí být prová-
děna právě ráno hned po probu-
zení. Je doporučována lidem, kte-
ří trpí sezónní afektivní poruchou 
nebo lehkou formou deprese. Pro 
takového člověka je ráno oprav-
du těžké z té postele vůbec vstát, 
proto jsem se snažila jim léčbu co 
nejvíc zjednodušit.“

Takže světlo z vaší lampy je 
jiné než z běžné žárovky? Jak 

to vlastně funguje?  
„Je to takový simulátor slunce. 

Tak se to taky někdy nazývá a na 
trhu jich existuje řada. Tvaroslo-
vím se často jedná o  bílé plasto-

vé kvádry nebo panely, které se 
těžko komponují v  rámci interié-
ru. Na první pohled působí jako 
zdravotní pomůcka. Co se týká 
funkčnosti terapie, rozdíl oproti 
klasickým svítidlům je v  samot-
ném zdroji, který simuluje svit 
slunce. Jde zejména o  barevné 
spektrum světla, intenzitu a teplo-
tu chromatičnosti a další nastave-
ní, kterými se zdroj snaží přiblížit 
dennímu slunečnímu světlu. Fo-
toterapeutické světlo má přibližně 
5,5 tisíce Kelvina a intenzitu až 10 
tisíc luxů. Pro srovnání běžná žá-
rovka má 300 až 500 luxů. A když 

dostanete takhle silnou palbu 
světla do očí a  ještě v  té správné 
teplotě chromatičnosti, tak vám 
skrze oči proniká do epifýzy, za-
stavuje sekreci hormonu mela-

toninu, což je spánkový hormon, 
a  když ho má člověk v  těle moc, 
tak je unavený. Většinou ty malé 
formy deprese jsou doprovázeny 
právě velkou únavou a nedostat-
kem energie. To světlo vás vlastně 
probudí a věřím tomu, že pokud 
to člověk dělá pravidelně každý 
den a  dostane se do režimu, tak 
už to samo o sobě pomůže.“  

To už jsou ale znalosti jiné-
ho charakteru, spolupraco-
vala jste s odborníky z dalších 
oborů? 

„Už na gymnáziu a později také 

při studiu designu mě bavily re-
šerše a  výzkum na začátku pro-
jektu. Do toho jsem byla vždycky 
hodně ponořená. Potom už to 
nakreslit, stvořit, zrealizovat je 
taky super, ale vždycky jsem víc 
energie dávala do přípravy. Svou 
práci jsem konzultovala s odbor-
níky ze společnosti NASLI, která 
vyrábí fototerapeutická světla 
pro psychiatrické léčebny a  pro 
odbornou praxi. Tato společnost 
už disponuje patentem a  tech-
nologiemi. Konzultovala jsem ji 
také s  panem doktorem Mariá- 
nem Koleničem, který působí 
v  Národním ústavu duševního 
zdraví a  zabývá se bipolárními 
poruchami a  depresemi. Takže 
jsem propojila technologickou 
„světelnou“ část odborníků s  tou 
psychiatrickou praxí a  také jsem 
měla v  rámci školy spoustu kon-
zultací s designéry.“ 

Vaše píle a úsilí se vyplatilo 
a  21. března jste si převzala 
ocenění Czech Grand Design, 
co to pro vás znamená? 

„Bylo to obrovské překvapení. 
Zpráva o nominaci mi přišla v půl-
ce prosince, nevěřila jsem tomu. 
Téměř všechny projekty, které 
byly nominované, jsem znala 
buďto od vidění, nebo jsem znala 
jejich autory a autorky. Kategorie 
Objev roku zasahuje široké spek-
trum kreativních oborů, ať už se 
jedná o  fotografii, módu, pro-
duktový design, sklo apod. Měla 
jsem velkou radost, protože mi ta 
diplomka vzala hodně síly a ener-
gie a myslím si, že i lidem v mém 
okolí. Těšilo mě, že i přes to, že to 
bylo již půl roku potom, co jsem 
absolvovala, má práce pořád 
nějaký dozvuk. Po vyhlášení fina-
listů v Brně jsem měla fakt velkou 
radost, ale pořád jsem nevěřila, že 
bych mohla vyhrát. Říkala jsem si, 
je to super, tak já už jsem spokoje-
ná. Hodně mě to namotivovalo 
k tomu, abych se v budoucnu za-
měřila na autorskou tvorbu.  Mo-
mentálně pracuji pro architekto-
nické studio DL v Praze, kde mám 
možnost dělat interiérový design, 
což je zase něco, co jsem dříve ne-
dělala, takže se pořád můžu učit 
nové věci.  Ale pořád tam vzadu 

Alena Konečná je objevem roku 2022 Akademie designu České re-
publiky. 				              Foto: archiv A. Konečné 
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Fotograf Jozef Danyi vystavuje své koláže v divadle
Výstavu fotografických koláží Jozefa Danyiho si můžete prohlédnou ve feyeru divadla. 

Výstavu zahájil při slav-
nostní vernisáži ve středu 
29. března sám autor. Jeho 
obrazy diváka zvou do ima-
ginárního světa stvořeného 
minimalistickými motivy, 

které Jozef Danyi sbírá ve 
svém okolí. Většinu z  nich 
našel v bruntálských ulicích, 
část i na svých zahraničních 
cestách. Novým konceptem 
se uznávaný fotograf, oce-

něný v  řadě soutěží i  v  za-
hraničí, zabývá od roku 
2020. 

Výstava potrvá do 28. dub-
na. Přístupná je v pracovní 
dny přes kancelář divadla a 

také hodinu před každým 
představením přes hlavní 
vchod. 

(zup) 

Kostel u rybníka přivítal jaro Velikonočním koncertem 
Pohlazením pro uši i pro duši 

byl Velikonoční koncert, který 
se konal v  pondělí 3. dubna 
odpoledne v kostele u rybní-
ka. Pod vedením Jiřího Šikuly 
zde vystoupil Smíšený pěvec-
ký sbor Bruntál. V  programu 
účinkovali také zpěváci a  hu-
debníci ze Základní umělec-
ké školy Bruntál. O  klavírní 
doprovod se postarali Václav 
Kramář a Jiří Kutálek.  

Během více než hodinové-

ho koncertu zazněly lidové 
písně, melodie Antonína Dvo-
řáka, Leoše Janáčka a  řady 
dalších skladatelů. Atmosféru 
v kostele, jež připomínala pří-
chod jara, umocňovala veliko-
noční výzdoba a  doplňovaly 
výtvarné práce žáků výtvar-
ného oboru Základní umělec-
ké školy Bruntál. 

(zup) V  programu Velikonočního koncertu účinkoval Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál a  zpěváci a  hudebníci ze Základní umělecké školy 
Bruntál.  						     Foto: zup 

v hlavě mám, že bych se chtěla vě-
novat tomu, co chci dělat já, a to 
byl vždycky produktový design, 
který bych chtěla propojit se zdra-
votnictvím.“

Zmínila jste, že vám pomá-
hali i  lidé ve vašem okolí, asi 
máte na mysli i  rodinu, kte-
rou máte v Bruntále?  

„Ano i rodiče měli z mého oceně-
ní obrovskou radost a jsou pyšní. 
Šli tu cestu se mnou a prožívali se 
mnou každý můj malý neúspěch, 
když se cokoliv pokazilo. Dokonce 
často i v rámci výroby prototypů 
jsem se na ně obracela, jelikož se 
znají s řemeslníky z blízkého oko-
lí.“ 

Z  Bruntálu jste odešla za 
vzděláním velmi brzy, vracíte 
se sem?   

„Studovala jsem tady na Zá-
kladní škole a  osmiletém gym-
náziu Petrin. Po čtyřech letech na 
osmiletém gymnáziu jsme se s ka-
marádkou domluvily, že chceme 
jít do většího města, a šly jsme do 
Olomouce, to nám bylo šestnáct. 
Studovaly jsme na Gymnáziu 
Hejčín, pak jsem pokračovala do 
Zlína, pak do Prahy a  tady snad 
chvilku zůstanu. Do Bruntálu se 
snažím dostat minimálně třikrát 
za rok.  Většinou to jsou Vánoce, 
narozeniny a  v  létě. Třeba teď 
jsem v Bruntále od Vánoc už po-
třetí.  Mám babičku a  tátu, kteří 
sice nebydlí přímo v Bruntále, ale 
mají dům se zahradou a  tam se 

vždycky moc těším. Oproti hek-
tičnosti Prahy je to vždycky ob-
rovský nádech, navození klidu.  
Sice se sem nedostanu tak často, 
jak bych si přála, ale když už tady 

jsem, tak si to vždycky užiji.“

Máte tady nějaké místo, 
které navštívíte pokaždé, 

když přijedete? 
„Pokaždé se snažím aspoň je-

denkrát si zajít zaplavat na ba-
zén, protože miluji zdejší slanou 
vodu. Sice asi bude taky trochu 

chlorovaná, ale přijde mi lepší než 
ty pražské studené bazény. Zdejší 
bazén prostě miluji.“ 

Takže máte k Bruntálu stále 
pozitivní vztah? 

„Ano, mám k  Bruntálu moc 
pěkný vztah. I  když z  okolí cítím 
spíš negaci. Je zvláštní, že všichni 
to slovo Bruntál už někdy slyšeli. 
Mám připravený takový mono-
log o  Bruntálu, jak je tady krás-
ně, že je blízko Venušina sopka 
a krásný Uhlířský vrch, jak máme 
nádherné historické náměstí 
a  vedle je zámek Řádu němec-
kých rytířů a  úžasné Wellness 
centrum. A  to fakt neříkám jen 
teď tady vám, ale vždycky si dám 
ten tříminutový monolog, že je to 
město nádherné, Praděd je blíz-
ko, příroda, všechno to, co člověk 
ve velkoměstě nenajde. A  to vět-
šinou zabere a  tu negaci utne. 
A  nakonec ti lidé řeknou, tak já 
se tam někdy pojedu podívat. Já 
mám Bruntál ráda, myslím si, že 
to je stejně jedno, kde bydlíte, že to 
je vždycky o lidech. Můžete bydlet 
v  jakémkoliv městě, pokud tam 
máte přátele a  rodinu, to je pro 
mě zásadní.“ 

(zup) 

* Designblok, Prague Interna-
tional Design Festival je největ-
ší výběrová přehlídka designu 
a módy ve střední Evropě.   Di-
ploma Selection je mezinárodní 
soutěž, která představuje v rám-
ci Designbloku tvorbu nejtalen-
tovanějších evropských diplo-
mantů v  oboru produktového 
a módního designu.

Designérka získala ocenění za stolek, jehož součástí je fototera-
peutické světlo. 				    Foto: Matěj Daněk  
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Jarní setkání s Blankou Matragi
Středa 19. dubna v 18.00 hod. v divadle.
Výjimečný večer v bruntálském divadle – talkshow úspěšné 

české návrhářky, jejíž jméno je spojeno s  překrásnými šaty 

princezen. Celý večer bude v duchu povídání o módě, designu, 
o špercích, porcelánu i sochách a také o životě. Večerem prová-
zí Michaela Ochotská. Vstupné 350 Kč. Srdečně zveme.

Divadlo zve na komedii, pohádku i muzikál
Albert Ramsdell Gurney - Sylvie
Pondělí 24. dubna v 19.00 hod. v divadle.
Netradiční komedie o  tom, že láska je jen jedna. Druhá hra 

cyklu Pololetní divadelní předplatné 2023. Vstupné 290 Kč 
a 270 Kč. Účinkuje Agentura Familie.

Šumař na střeše
Čtvrtek 4. května v 19.00 hod. v divadle. 

Podle originálu Sholem Aleichem Stories se svolením Arnol-
da Perla. Legendární muzikál o  síle tradic, lásky, rodinných 

vztahů a potřebě tolerance. Třetí hra cyklu Pololetní divadelní 
předplatné 2023. Vstupné 290 Kč a  270 Kč. Muzikál, Těšínské 
divadlo.

Kosí bratři potěší bruntálské děti
Neděle 28. května v 15.30 hod. v divadle.
Kosí bratři Josef a Václav, jeden za osmnáct a druhý bez dvou 

za dvacet, už se těší do Bruntálu. Představení se mělo hrát 
v  lednu, ale tehdy poslali za sebe náhradu – Křemílka a  Vo-
chomůrku. Uzdravení kosí bratři přiletí za dětmi do Bruntálu 
a  moc se těší. Vstupné 100 Kč. Přijďte všichni. Je to posled-
ní klasická pohádka před plánovanou rekonstrukcí divadla. 
 

Bruno Druart - Parfém v podezření
Středa 7. června v 19.00 hod. v divadle.
Napínavá francouzská krimi komedie rozehrává příběh pěti 

sester, do jejichž života zasáhla smrt majitelky nedalekého 
butiku. Hrají Valérie Zawadská, Jana Švandová, Simona Post-
lerová, Vanda Károlyi, Romana Goščíková/Kateřina Peřinová, 
Lukáš Burian a  další. Poslední hra cyklu Pololetní divadelní 
předplatné 2023. Vstupné 290 Kč a 270 Kč. Divadlo Radka Br-
zobohatého.

Koncerty nabídnou řadu žánrů
Cantarina Clarinete – koncert klarinetů
Čtvrtek 20. dubna v 19.00 hodin na zámku.
Hanka Bahníková – klarinet, Jana Kadlecová Lahodná – klari-

net, Jana Černohouzová – klarinet, Věrka Křestánková – baskla-
rinet. Tento projekt je hudebně zaměřen na písně 30. - 80. let, je 
provázen mluveným slovem, a pokud příležitost dovolí, zapoju-
je také publikum. Vstupné 200 Kč, studenti a senioři 150 Kč. 

Koncert za oponou nabídne BlueSonety Václava Kramáře
Středa 10. května v 19.00 hod. v divadle. 
Zhudebněná poezie (Wernisch, Žáček, Skácel, Kainar a dal-

ší). Žánr hudebně na pomezí jazzu a art-popu. Kapela ředi-
tele ZUŠ v Bruntále Václava Kramáře. Vydala čerstvou desku 
MonomooN.     

Koncert pro přátele hudby
Úterý 16. května v 19.00 hod. ve farním kostele, Žižkovo nám. 
Monika Štreitová a Pedro Rodrigues – koncert KPH

Alejová slavnost
Sobota 22. dubna ve 14.00 hod., Uhlířský vrch. 
Předání ceny Alej roku. 
Ve 14.00 hodin bude odhalena pamětní cedule na začátku aleje  

a bude symbolicky zahájen ročník Alej roku 2023. Promluví odborni-
ce organizace Arnika na ochranu stromů v krajině Marcela Klemenso-
vá a místostarosta Bruntálu Radek Zatloukal.

V 15.00 hodin se uskuteční koncert Arnošta Svobody (saxofon)  
a výstava Aleje kulturní a přírodní dědictví naší krajiny v kostele Panny 
Marie Pomocné. V 16.00 bude předána cena nominantovi ankety.  

Bližší informace najdete na webu města www.mubruntal.cz 
v Kalendáři akcí nebo si můžete zajistit odběr novinek do vaší 
e-mailové schránky přímo v divadle.

(DD)
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Malíři působící v Bruntále (výběr) – 5. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové

Učitelé oslavili svůj den představením v divadle
Poděkování za svou práci si v úterý 28. března vyslechly bez- 

mála tři stovky zaměstnanců bruntálských škol. Ti se sešli při 
příležitosti oslavy Dne učitelů v  městském divadle, kde bylo 
jen pro ně připraveno představení Můj nejlepší kamarád v po-
dání Slezského divadla Opava. 

(zup) 

Hlediště bylo zaplněné. 

Starosta města Bruntálu Martin Henč poděkoval pracovníkům 
škol za jejich práci. 

Diváci zhlédli představení Můj nejlepší kamarád v podání Slez-
ského divadla Opava. 	           			   Fota: zup 

Připomeneme si i obrazy ve 
farním kostele, které nama-
loval významný slezský ma-
líř Ignaz Raab (1715 - 1787). 
Malíř známý též jako Ignatius 
Victorín Raab byl český jezu-
ita (od r. 1744)  a  jeden z  nej-
významnějších malířů  18. 
století. V  jeho díle lze vysle-
dovat vliv italských a českých 
mistrů, mimo jiné Petra Bran-
dla, jehož žák  Jan Major  jej 
v malířském umění vyučoval. 
Je autorem celé řady obrazů 
a  fresek. Obzvláště ceněné 
jsou jeho  oltářní obrazy. Svá 
díla většinou nepodepisoval, 
neboť za jejich pravého au-
tora považoval Boha, jenž byl 
původcem jeho nadání. Mu-
zeum v  Bruntále má ve sbír-
kách právě monumentální 
oltářní obraz Svatý Vojtěch 
prosí o  vláhu pro suchem 
postiženou zem (olejomalba 
na plátně, 70. léta 18. století).

Církevní otcové je označení pro církevní spisovatele křesťanského starověku, jejichž svědectví církev 
považuje za zvlášť závazné pro víru. Pro označení někoho za církevního Otce je nutné, aby splňoval 
následující kritéria: pravověrnost nauky, svatost života, schválení církví a starobylost. Je také nezbyt-
né, aby zanechal písemné dílo a náležel ke křesťanské církvi.  
Svatí Jeroným, Augustin, Řehoř a Ambrož – jsou čtyři církevní otcové západní (latinské) křes-
ťanské církve 
Církevní otce má i východní křesťanská církev. Jsou to: svatý Atanáš (Athanasios), svatý Basil, svatý 
Řehoř Naziánský, svatý Jan Zlatoústý. Zdroj: Wikipedie

https://cs.wikipedia.org/wiki/Tovary%C5%A1stvo_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1ovo
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tovary%C5%A1stvo_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1ovo
https://cs.wikipedia.org/wiki/18._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/18._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Petr_Brandl
https://cs.wikipedia.org/wiki/Petr_Brandl
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Jan_Major&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Freska
https://cs.wikipedia.org/wiki/Olt%C3%A1%C5%99n%C3%AD_obraz
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Ke své práci potřeboval ve-
likou dílnu. V  ní se vyučilo 
množství později známých 
malířů. Byl sice činný přede-
vším mimo Bruntálsko, ale 
jeho dílo ovlivnilo mnoho 
slezských a moravských malí-
řů. Putoval po Čechách, Mora-
vě, Slezsku, Slovensku, Polsku, 
Maďarsku i  Rusku, nakonec 
se usadil na Velehradě. Zdo-
bil především řádové kostely 
a  kláštery. Neodmítl ale ani 
malování obrazů pro kostely 
farní. Tak se objevil soubor 
čtyř obrazů církevních otců 
– sv. Řehoř, sv. Ambrož, sv. 
Jeroným, sv. Augustýn - 
i v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie v  Bruntále, namalova-
ných pro Řád německých ry-
tířů v letech 1772 - 1773). Jsou 
to olejomalby na plátně vyso-
ké 314 cm. 

V Bruntále působili v 18. sto-
letí i  další malíři, jejichž dílo 
nebylo zatím určeno a docho-
valy se o  nich zmínky pouze 

v archiváliích. 

Připomenu pouze několik 
z  nich a  nechávám na čtená-
řích, aby při prohlídce obrazů 
v Bruntále a okolí četli signa-
tury. Možná alespoň jedno 
dílo objeví. 

Joseph Burda (+ 1825 Opa-
va) – malíř podobizen

Joseph Dickel – pracoval 
také ve Šternberku a na Bou-
zově

Joseph Göbel (*1728/9)
Johann Georg Gruner – vy-

učil se u  bruntálského malíře 
Schustera

Franz Janata – malíř portré-
tů a náboženských obrazů

Johann Kronschachner
Leopold Köhler (1708 - 

1774)
Joseph Schuster (+1767)

V SVČ připravili na květen pestrý program pro děti i celé rodiny
Zvířecí školka
Čtvrtek 4. května, 9.00 - 11.00 

hod., Školní 2.
Akce pro rodiče či prarodiče 

s dětmi do 3 let. Můžete se těšit 
na blízký kontakt zvířátek a dětí 
(krmení, mazlení, hlazení). S se-
bou přezůvky a  třeba ovoce, 
zeleninu, piškoty, senegalské 
proso nebo tyčinky pro hlodav-
ce a ptáky jako odměnu pro zví-
řátka. Příspěvek 30 Kč. 

Pavoučí děti
Neděle 7. května, 15.00 – 17.00 

hod., park pod hřbitovem Bruntál.
V  parku pod starým hřbito-

vem bude připraveno zhruba 10 
nízkých lanových překážek, po 
jejichž zdolání získají účastníci 
odměnu. Vhodné pro děti do 18 
let. Příspěvek 50 Kč. V  případě 
nepříznivého počasí bude akce 
zrušena. 

Výlet za Šmouly
Pondělí 8. května, 7.45 – 15.00 

hod., Brno.
Přidejte se k nám na výlet do 

dobrodružně vzdělávacího par-
ku: Šmoulové - Magický svět 
v Brně. Čeká na vás interaktivní 
svět Šmoulů, virtuální realita 

a zábavní park. V ceně zahrnuta 
doprava autobusem tam i zpět. 
Vstupné a  občerstvení si hradí 
každý sám. Děti do 80 cm mají 
vstup zdarma. Zájezd se usku-
teční při minimálním počtu 20 
lidí! Akce je vhodná pro malé 
i velké (děti, rodinné příslušníky 
či kamarády). Příspěvek 400 Kč/
os. Přihlášení do neděle 30. 4. 
2023 - online, telefonicky nebo 
osobně. Kontakt: dominika.ku-
lasova@svcbruntal.cz, tel.: 736 
534 747.

Výstup na Uhlířský vrch
Pondělí 8. května, 15.00 – 17.00 

hod., Uhlířský vrch.
Čeká na vás již 21. ročník. V aleji 

bude připravena přírodovědná 
stezka zakončená badatelským 
stanovištěm. Každý účastník ob-
drží pamětní list a  pohlednice.  
Po celou dobu akce bude ote-
vřen kostel Panny Marie Pomoc-
né, kde bude i výstava fotografií. 
V  případě nepříznivého počasí 
bude akce zrušena. 

Hádanková putovačka
Pondělí 15. května – pondělí 22. 

května, městský park Bruntál.
Pojďte se projít do parku, kde 

na vás čeká 8 různých hádanek, 
které budou rozvěšené na kme-
nech stromů. Hádanky musíte 
najít a  následně přijít na odpo-
vědi. Vezměte si s  sebou tužku 
a  papír, ať si správné odpovědi 
můžete zaznamenat. Pokud 
uhádnete všechny hádanky, 
přijďte si do SVČ si vyzvednout 
drobnou odměnu. 

Květnové výtvarné tvoření
Pátek 19. května, 15.00 – 17.00 

hod., Školní 2.
Přijděte za námi na krásnou 

květnovou výtvarnou akci. Těšit 
se můžete na vlastnoruční origi-
nální lapač snů ve dvou velikos-
tech a náramek na ruku. Akce je 
vhodná pro děti od 7 do 15 let. 
Příspěvek 70 Kč. Online přihláše-
ní do 17. 5. 2023. 

Za zvířátky do SVČ
Pátek 19. května, 15.00 – 17.00 

hod., Školní 2.
V rámci akce je možné si pro-

hlédnout, pohladit či pomazlit 
zvířátka na stanici a také vybrat 
a  domluvit jejich adopci. S  se-
bou můžete vzít ovoce, zeleninu, 
piškoty, senegalské proso nebo 
tyčinky pro hlodavce a  ptáky. 

Příspěvek 30 Kč (prohlídka stani-
ce). Adoptivní rodiče mají vstup 
zdarma. Kontakt: Marcela Roz-
prýmová, tel.: 737 286 396.

Rodinná olympiáda
Sobota 20. května, 15.00 – 18.00 

hod., městský park Bruntál.
V  květnu se slaví Mezinárodní 

den rodiny, proto jsme si pro vás 
připravili rodinnou olympiádu, 
kde budete soutěžit všichni spo-
lečně. Jste akční rodinka, která 
ráda něco podniká, má soutěži-
vého ducha a ničeho se nebojí? 
Pokud ano, tak se určitě přihlaste. 
Zapojit se mohou tříčlenné, čtyř-
členné nebo i pětičlenné rodiny 
a ideálně s dětmi od 4 do 18 let. 
Čekají na vás sportovní a vědo-
mostní úkoly i ty na zručnost.  
Vítězové dostanou milé ceny od 
místních podniků. Hlavní cena 
je internetové připojení na rok 
zdarma. Akce se uskuteční pou-
ze za příznivého počasí! V přípa-
dě deště bude akce přesunuta 
na jiný termín. Přihlásit se můžete 
do neděle 12. 5. 2023 - online, te-
lefonicky nebo osobně. Kontakt: 
dominika.kulasova@svcbruntal.
cz, tel.: 736 534 747. 

Dominika Kulašová, SVČ Bruntál  
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Děti v knihovně strávily noc s Andersenem
Žába byla tématem Noci s Andersenem, kterou v pátek 31. března pořádala Městská knihovna Bruntál. Akce se zúčastnilo de-

vatenáct dětí, které si užily večer plný zábavy, her a hlavně čtení a povídání. Děti v knihovně dokonce přespaly. 
Noc s Andersenem pravidelně pořádá Český klub dětských knihoven, bruntálská knihovna se zapojila po dvacáté.               (zup)

Některé děti na Noc s Andersenem dorazily do knihovny v kostýmech.  Připraveny pro ně byly kvízy a soutěže. 		  Fota: zup

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXIX. Kolem Mnichova
V  úterý dne 27. září 1938 byl 

náš třetí mobilizační den! Ner-
vózně očekáváme všichni, že 
každou hodinu dojde k  ne-
přátelským akcím, že budeme 
rušeni v  našich mobilizačních 
úkonech, ale opět se nic ne-
děje! Zajišťujeme již vhodné 
budovy pro záložní vojenské 
nemocnice a  začínáme evaku-
ovati továrny v okrese, důležité 
pro obranu státu, i  dobytek, 
obilí a  neevidenční motorová 
vozidla. Na okresní úřad při-
cházejí co chvíli z posádkového 
velitelství důstojníci a žádají od 
nás ten anebo onen úkon, in-
tervenci, zákrok apod. Pracuje-
me s nimi v nejlepší shodě a vy-
hovujeme jim, pokud můžeme.

Ještě po několik dní večer měli 
jsme všichni v  úřední budově 
přísnou pohotovost pro případ, 
že by se noční střílení v Bruntá-
le opakovalo. Ale již nám dali 
pokoj a v městě byl i v noci na-
prostý klid. Zato docházejí stále 
z  Hornobenešovska zprávy, že 
se tam co chvíli střílí a jsou pře-
padáváni vojáci na stráži u pev-
nůstek a vojenské polní hlídky. 
Bylo nebezpečno teď našim 
vojákům ojediněle se v  tam-
ních lesích procházeti a mnohý 
to zaplatil životem. Wildnerova 
zelená garda neznala pardonu.

Rovněž i  u  našich družstev 
SOS se stále na celé frontě střílí! 
Jest nám jasno, že účelem těch-
to teroristických akcí ordnerů, 
tzv. „Freicorpsu“ a „Zelené gar-

dy“, a  všeho toho střílení jest 
rušiti nás v  mobilizačních úko-
nech a zneklidňovati vojsko za 
pevnostní čárou i před ní!

V  Bruntále bylo konečně 
opraveno pouliční elektrické 
vedení a  když za několik dní 
byl odvolán i  příkaz ku noční-
mu zatemnění, ztrácelo město 
opět ponenáhlu svoji straši-
delnou tvářnost. Také městské 
obyvatelstvo zdržující se na 
venkově, když se dozvědělo, že 
se v Bruntále už v noci nestřílí, 
vracelo se opět do svých do-
movů a naplnilo ulice. I několik 
obchodů bylo otevřeno, takže 
bylo možno už nakoupiti po-
traviny. Z hostinců pak byly ote-
vřeny Dělnický a Katolický dům 
a hotel Mann-Thiel. I ten Národ-
ní dům, z něhož nájemce Kob-
za po druhém střílení v  neděli 
ráno tak neslavně utekl, musel 
býti opět otevřen! V  Bruntále 
bylo ještě dosti českého úřed-
nictva a  hlavně mnoho naru-
kovaných záložních důstojníků, 
kteří se museli někde stravova-
ti! Mnohý z nich neznal ani ně-
mecky a  nechtěl proto choditi 
do německých hostinců.

A  tu přišel předseda Matice 
opavské Praděd, ředitel čes-
kých škol Jan Doležel opravdu 
na originální nápad! V českých 
školách se už od soboty nevy-
učovalo, ježto většina žactva 
z Bruntálu již odjela. Až na od-
borného učitele Pospíšila, který 
při mobilizaci narukoval jako 

záložní důstojník, byli všichni 
ostatní učitelé nevojáci! V  uči-
telském sboru byly též 4 učitel-
ky, zručné a dovedné kuchařky.

Aby teď provoz Národního 
domu byl udržen, komanduje 
ředitel Doležel celý svůj uči-
telský personál do Národního 
domu, a sice učitelky do kuchy-
ně a učitele do výčepu a k ob-
sluze hostů. Sám si ponechal 
funkci vrchního šéfa. Všichni se 
náležitě tužili! Povznesli oprav-
du pověst Národního domu 
na dosud nebývalou úroveň! 
Kuchyně pod vrchním vedením 
p. Gärtnerové byla prvotřídní! 
Bylo možné dostati teď v  Ná-
rodním domě jídlo v kteroukoli 
dobu! Denně se připravovalo až 
120 obědů a 70 večeří. O dobré 
pivo staral se pak velmi svědo-
mitě odborný učitel Sadílek, 
který, zdá se, minul se opravdu 
svým povoláním! I obsluha byla 
bezvadná! Ba dokonce i okresní 
hejtman byl prý se svým čer-
ným kafíčkem spokojen!

Touto svépomocnou akcí 
bylo opravdu v těch nejtěžších 
a  nejnejistějších dobách nasy-
ceno mnoho českých lidí, kteří 
by jinak museli snad v Bruntále 
i hladověti! Panoval tam teď vel-
ký nedostatek potravin!

Nutno mi ještě na tomto mís-
tě konstatovati, že český učitel-
ský sbor udržoval takto provoz 
Národního domu nepřetržitě 
až těsně do evakuace. Žádný 
učitel neodjel dříve z Bruntálu, 

ač se už nevyučovalo. A všich-
ni odjížděli teprve společným 
evakuačním vlakem do Olo-
mouce ve středu 5. října 1938.

V  Národním domě se teď o- 
všem o ničem jiném nevykládá, 
než o  tom, zda bude válka, či 
nikoliv, a nebude-li, jak asi toto 
napětí skončí a kdy. Všichni jsou 
dobré nálady! Hádá se, co nám 
asi přinese porada zástupců 
velmocí v Mnichově, o níž nám 
už přináší zprávy rádio! Jsme 
všichni optimisté! Věříme ještě 
skálopevně v  naše spojenecké 
smlouvy!

Ale ani ve dnech 28. - 29. září 
1938 se nic nepřihodilo! Stá-
lý klid není ničím rušen! Zato 
stupňuje se zvědavost na výsle-
dek mnichovského ujednání! 
Naše víra ve spojence je pořád 
neoblomná, spoléháme pevně 
na ně, že nás v této těžké situa-
ci neopustí! Když jsem se sešel 
jednou večer s  plukovníkem 
Fialou, pokuřujícím labužnic-
ky svůj zamilovaný doutníček, 
pravil mně: „Teď už jsem klidný, 
dnes se jich nebojím, jen aby ty 
velmoce v Mnichově neušily na 
nás nějaký pytel! Jaksi dlouho 
jim to trvá!“

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, příspěvková 

organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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Vagón za lomem má ze sebou povodeň i požár
Dlouhou a  pestrou historii má železniční vagón, který stojí za bruntálským lomem. Bezmála čtyřicet let slouží 
tábornickému oddílu Tulák. Přinášíme vám další ze série článků věnovaných připomínce 40 let existence oddílu. 

Na začátku byla touha mít 
vlastní klubovnu mimo pio-
nýrskou organizaci. Psal se 
rok 1986 a  železničáři prodá-
vali staré vyřazené vagóny 
nejčastěji chatařům, zahrád-
kářům a  podobně. Pošťácký 
vagón tehdy stál 2000 Kč. 
„Tuláci si na něj vydělávali růz-
ně na brigádách, například 
sběrem malin, jiného ovoce, 
papíru, sázením stromků a po-
dobně. Musel se také zaplatit 
převoz. Byl to starý vagón, mu-
sel se dát do kupy, aby mohl 
fungovat jako klubovna. Muse-
li jsme jej upravit, vymlátit pů-
vodní lavice, příčky, zabudovat 

kamna a podobně,“ vzpomíná 
vedoucí oddílu Cvrček Milan 
Makovický. Tuláci se ale mu-
seli o  vagón nedobrovolně 
dělit s  dalšími pionýrskými 
oddíly.

Pro konání oddílových tábo-
rů a také jako zálohu si pořídili 
ještě jeden, mnohem větší va-
gón.  Nevyužitý stál nějakou 
dobu na vlečce v tehdejší spo-
lečnosti Rudné doly. Táborníci 
pro něj neměli vhodné místo, 
provizorně jej proto postavili 
do Razové poblíž hřiště a hle-
dali pro něj lepší místo v pří-
rodě. Tento vagón se nakonec 
přestěhoval na louku v  úpatí 
lesa poblíž rybníka za Dlou-
hou Strání, kde oddílu slouží 
dodnes, především v létě. 

Pionýrskou organizaci ale 
odvál čas a  oddíl Tulák vyu-
žívá vagón za bruntálským 
lomem dodnes.  Klubovna na 

odlehlém místě mezi lesem 
a potokem občas přiláká zlo-
děje a v roce 1997 ji dokonce 
zalila povodeň. Ale skutečně 
velkou ranou byl požár v čer-
venci 2008. Podle vyšetřování 
vagón někdo zapálil. Plameny 
klubovnu hodně poškodily. 
Bylo třeba opravit střechu, 
podlahu, stěny, okenice, po-
řídit nový nábytek a další vy-
bavení. Tehdy velmi pomohli 
bývalí členové, rodiče dětí 
z  oddílu, přátelé, a  dokonce 
i cizí lidé, kteří přispěli finanč-
ně nebo prací. 

„Když vagón vyhořel, mu-
seli jsme se semknout. Těžko 

jsme mohli chtít po dětech, 
aby si samy daly klubovnu do 
pořádku. Naštěstí Tuláci mají 
dost dobré přátele, třeba VOSU 
(pozn. redakce VOSA je sdru-
žení se společnými sportovní-
mi zájmy a zálibami, například 
o  cyklistiku).   Bylo třeba dát 
vagón do zimy pod střechu. To 
nebylo moc času. Trávili jsme 
tady každou volnou chvíli, celé 
víkendy, ale zvládli jsme to,“ 
vzpomíná Laky – Petr Čechák. 

A právě u vagónu za lomem 
se v  létě uskuteční oslava 40. 
výročí založení tábornického 
oddílu Tulák. Naplánovaná je 
na sobotu 2. září. 

Pokud jste bývalým čle-
nem nebo znáte někoho, kdo 
do Tuláku chodil, ozvěte se 
Radku Ježovičovi na e-mail:  
radek.j@ centrum.cz. 

(zup) 

Přeprava starého pošťáckého vagónu na louku za lomem byla ná-
ročná, bylo jej třeba naložit jeřábem na nákladní vlečku a na místě 
opět sundat jeřábem. 

Vagón k oddílu Tulák prostě patří. 

Po požáru v roce 2008 bylo třeba vagón opravit.           Fota: archiv



Koupím do sbírky staré pivní lahve s  litými nápisy, 
staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, cedule, reklamy 
a  další staré věci z  pivovarů a  hospod. Koupím také 
svaté porcelánové sošky, vzadu s  třímístným kódem 
nebo TP. Tel.: 734 282 081.

V měsíci březnu oslavila krás-
né 90. narozeniny paní Adéla 
Blažková, narozená v  Bratisla-
vě. Bohužel mezi jejími gratu-
lanty již nemohl být manžel 
Miloš, který jí byl po boku více 
než 50 let. Přestože paní Adéle 
moc chybí, sama se snaží věno-
vat činnostem, které má ráda, 
jako je vaření a pečení, a stále 
jí přináší potěšení. S  veškerou 
možnou péčí a starostlivostí se 
oslavenkyni věnuje její dcera 
s  manželem. Společně přeje-
me paní Blažkové hlavně pev-
né zdraví a splnění všech jejích 
tužeb a přání.

Paní Blažková 
oslavila narozeniny

I s postižením zraku dokážou tvořit 
Jaro už klepalo na dveře 

a velikonoční svátky se nám 
blížily, tak nastal ten správ-
ný čas si vytvořit jarní deko-
raci. 23. března se v prosto-
rách bruntálského zámku 
sešly členky OO SONS Brun-
tál k další klubové činnosti. 

Námětem byla tentokrát 
jarní dekorace, která ozdobí 
okno, dveře nebo interiér 
jejich domácností. Na vý-
robky použily skořápky od 
vajíček, věnečky, skleněné 
nádoby od svíček, vajíčka, 
polystyrenové koule, peříč-
ka a  další materiál k  deko-
raci.

Tvoření šlo všem krásně 
od ruky a výsledné dekora-
ce byly překrásné. Fantazie 
a zručnost členek je neuvě-
řitelná. Sluníčko za okny jen 
dotvořilo krásnou atmosfé-
ru dopolední aktivity.

Předsedkyně spolku Eva 
Poppová děkuje všem člen-
kám za účast a  bruntálské-

mu zámku za možnost jeho 
prostorech tvořit.

Jarní tvoření bylo finančně 
podpořeno z rozpočtu MěÚ 
Bruntál. 

Lenka Štěpaníková 
SONS ČR z.s., odbočka Bruntál 
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Rozloučili jsme se
18. 3. Anton Čamaj (1947) Bruntál, 22. 3. Zdeněk 
Zajíček (1941) Karlovice, Božena Sauerová (1948) 
Bruntál, 23. 3. Zdeněk Kobylka (1958) Stará Rudná, 
25. 3. Zlatko Dvořák (1946) Bruntál, 26. 3. Zofia Ry-
bariková (1950) Dětřichov nad Bystřicí, 29. 3. Marie 
Hynková (1932) Bílčice, 31. 3. Anna Pišková (1936) 

Bruntál, Ladislava Kalavská (1941) Bruntál.

Aktivní senioři plánují na květen 
Procházka Olomoucí
Středa 3. května, čas a dopra-
vu sdělíme.  

Bowling
Středa 10. května, Společen-
ský dům od 17.00 hodin. 

Muzeum pro seniory 
Pondělí 15. května, zámecký 
park, zámek Bruntál, od 9.00 
hod. 

Vycházka s Otou
Středa 17. května, místo a čas 

sdělíme. 

Kvízové odpoledne s  Mir-
kem
Středa 24. května, klubovna, 
17.00 hod. 

Krajské sportovní hry Moř-
kov – vybrané družstvo

Brno, Špilberk, komentova-
ná prohlídka
Středa 31. května, čas a dopra-
vu sdělíme.

Blahopřejeme březnovým 
jubilantům 

92 let 	
Drahoslav Boreček 

90 let 	
Mária Ježová 
Jiří Heloňa 
Adéla Blažková 

85 let 	
Jiřina Hirčová 
Ladislav Křenek 

80 let 	
Anna Ritnošíková 
Stela Furmanová 
Marie Konečná 
Alena Hošková 
Zuzana Rostočilová 
Karel Slívka 

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také 
volná pracovní místa, která potřebujete obsa-
dit? Náš domov vám poskytne zdarma prostor. 

Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

inzerce
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
2. května 2023. Noviny budou v prodeji

od 11. května 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová
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Školní podnikatelské inkubátory se představily tentokrát v Bruntále

Veletrh školních podnika-
telských inkubátorů se konal 
22. března v  dílnách Střední 
průmyslové školy v  Bruntále. 
Výrobky a  další výsledky své 
práce zde prezentovaly míst-
ní děti a  také děti z  partner-
ských polských škol. 

Součástí programu byla 
přednáška zástupců Morav-
skoslezského inovačního cen-
tra. V  pořadí již třetí veletrh 
byl dalším krokem v  česko- 
polské spolupráci v  rámci 
projektu „Síť školních podni-
katelských inkubátorů“. Do 
něj jsou zapojené základní 

školy v Bruntále ve Školní, Je-
senické a  Okružní ulici a  SPŠ 
a OA Bruntál. Na polské stra-
ně jsou to tři základní školy 
zřízené Gminou Prudnik a  za 
Powiat Prudnicki se přidala 
střední škola Centrum Kszta-
łcenia Zawodowego i  Usta-
wicznego v Prudniku. Vedou-
cím partnerem projektu je 
město Bruntál. Projekt trvá již 
třetí rok.

V  rámci veletrhu probíhala 
také prezentace maturitních 
prací studentů Střední prů-
myslové školy v Bruntále. 

(zup)

Maturanti měli možnost stát se policistou na zkoušku
Dne 29. března se v naší ško-

le konala akce Policistou na 
zkoušku. V rámci akce kariéro-
vého poradenství a prevence 

předali zástupci Policie ČR 
studentům informace o  tom, 

jak se stát policistou a  jaké 
jsou podmínky vzniku služeb-
ního poměru. Dále seznámili 
studenty s  činností jednotli-
vých složek policie, předved-
li ukázku kynologie, ukázali 
policejní techniku, dopravní 
prostředky, výstroj a  výzbroj 
policistů. 

Pro studenty maturitních 
ročníků nabídla Policie ČR 
možnost vyzkoušet si testy 
tělesné zdatnosti, které jsou 
podmínkou pro přijetí do slu-
žebního poměru. Tyto testy 
úspěšně zvládlo 16 studentů, 
kterým certifikát o  úspěšně 
vykonaných testech bude 
platit jeden rok pro případ, že 
se rozhodnou vstoupit do řad 
policie.

Děkujeme Policii ČR za pří-
jemný den a přejeme spoustu 
schopných uchazečů. 

Miroslava Stáňová, 
metodik prevence, 

Střední průmyslová škola 
a Obchodní akademie, Bruntál
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Bruntálští plavci se vrátili z Prostějova s medailemi 
Do Prostějova za Plavecký 

klub Slavoj Bruntál odcesto-
vali Terka Jurečková, Eliška 
Mádrová, Kája Mitová, Kika 
Mizeráková, bratři Simkovi, 
Maty Vlach a Kája Zerzavá. 

Všichni shora jmenovaní 
startovali na tratích 50 nebo 
100 metrů všemi styly, a  to 
podle věkových kategorií.

Nejlépe si vedl Adam Sim-
ko, který s přehledem zvítě-
zil ve všech disciplínách, ve 
kterých startoval, a  odvezl 
si tak z  prostějovských vod 
5 zlatých medailí. Na stupně 

vítězů se probojovali rovněž 
Kája Mitová, která vybojova-
la 2. místo na 100 motýlek, 
Maty Vlach (2. místo na 50 
motýlek, 3. místo na 50 prsa 
a  2. místo na 50 kraul). Děti 
pak překvapily vynikajícím 
druhým místem v  mixové 
štafetě na 4x50 polohově. 

V  rámci závodů si plavci 
bruntálského klubu vytvořili 
u většiny startů nové osobní 
rekordy. 

Jan Michalík, 
Plavecký klub Slavoj Bruntál, z.s.

Mistrovství Moravy a Slezska mladšího žactva v hale
Mistrovství Moravy a  Slez-

ska se konalo v  ostravské 
atletické hale, kde se sešli 
nejlepší mladí atleti ze všech 
čtyř moravských krajů. Z na-
šeho oddílu TJ Olympia 
Bruntál se mistrovství zú-
častnilo 5 mladých atletů. 
Všichni předvedli skvělé vý-

kony, v  silné konkurenci se 
umístili v TOP 10.

Nejlépe si vedla Nela Pavli-
cová, která si vybojovala 
druhé místo a  titul vicemis-
tryně Moravy a  Slezska na 
1500 m, ostatní domů odjíž-
děli rovněž velmi spokojeni, 
jelikož si vylepšili své vlastní 

osobní rekordy.
Výsledky: 150 m - Vít 

Kocián, 20,76 s, celkově 6. 
místo, osobní rekord; Jakub 
Potácel, 21,45 s, celkově 10. 
místo a  osobní rekord. 300 
m - Jakub Potácel, 46,03 s, 
celkově 5. místo. 800 m - Vít 
Kocián, 2:33,04 min., celko-

vě 6. místo, osobní rekord; 
Eliška Dolanská, 2:45,64 
min., celkově 8. místo, halo-
vý osobní rekord. 1500 m - 
Nela Pavlicová, 5:29,81 min., 
2. místo; Matyáš Žák, 5:32,68 
min., celkově 6. místo, halo-
vý osobní rekord. 

Romana Šestáková

Úspěšné Mistrovství Moravy a Slezska v krosu
Dne 11. března se v  krás-

ném prostředí přehrady 
Olešná u Frýdku–Místku ko-
nal Běh okolo Olešné, který 
byl od kategorie mladšího 
žactva Mistrovstvím Mora-
vy a  Slezska v  přespolním 
běhu jednotlivců a  záro-
veň Mistrovstvím Moravy 
a  Slezska družstev. Na star-
tu v každé kategorii bylo 70 
– 120 závodníků. Z  našeho 
oddílu TJ Olympia Bruntál 
se na závod vydala jedenác-
tičlenná skupina mladých 
běžců, všichni soutěžili 
jako jednotlivci, do soutě-
že družstev byli přihlášeni 
pouze mladší žáci.

Zatímco benjamínci a  pří-
pravka jeli na závod sbírat 
zkušenosti, pro mladší žac-
tvo to byl jeden z  vrcholů 
krosové sezóny. Všichni 
mladší žáci předvedli vý-
borné výkony a  v  početné 
konkurenci se umístili na 
předních pozicích. 

V kategorii mladších žaček 
si Nela Pavlicová vybojovala 
2. místo a stala se vicemist-
ryní Moravy a Slezska, Eliška 
Dolanská doběhla na krás-
ném 15. místě.

Mezi mladšími žáky jsme 

měli tříčlenné zastoupení, 
všichni tři hoši předvedli 
skvělé výkony, od začátku 
všichni běželi na špici zá-
vodního pole, závěr nejlé-
pe zvládl Vít Kocián, který 
zvítězil a doběhl si pro titul 

mistra Moravy a  Slezska. 
Těsně za ním doběhl Jakub 
Potácel, který je v této kate-
gorii prvním rokem a  skon-
čil těsně pod stupni vítězů 
na krásném 4. místě. Matyá-
ši Žákovi, který většinu tratě 

táhl čelní skupinu, ke konci 
závodu došly síly, ale i  tak 
se umístil na výborném 8. 
místě. 

V  konkurenci velkých klu-
bů naši mladší žáci ve slože-
ní Jakub Potácel, Vít Kocián 
a Matyáš Žák v soutěží druž-
stev vybojovali 2. místo.

A  co naši nejmenší? Vět-
šina malých atletů, kteří se 
na Běh kolem Olešné vydali, 
jsou v letošním roce v kate-
gorii mladší a  mají nevýho-
du, že soupeří se staršími 
dětmi. I přes tento handicap 
se ale závodu nezalekli a za-
slouží si velkou pochvalu. 
V  minipřípravce děvčátek 
si  Anička Herodesová vy-
bojovala 22. místo, Nikolka 
Buršíková 28. místo. Ve stej-
né kategorii chlapců době-
hl Péťa Kalaš na krásném 8. 
místě. V  přípravce děvčat 
skončila Vanesska Juchelko-
vá na 46. místě, v přípravce 
chlapců byl velmi úspěšný 
Radek Navrátil, který době-
hl na 10. místě, Pavlík Indik 
skončil 35. Ještě jednou 
všem moc gratulujeme! 

Romana Šestáková



ČEZNET optický internet je v Bruntále k vašim službám  
 

Vážení obyvatelé Bruntálu, dovolujeme si vás informovat o dokončení výstavby super rychlé optické sítě ČEZNET ve vašem 
městě. Díky této výstavbě došlo k významnému rozšíření nabídky s ohledem na kvalitu připojení k internetu či možnost sledovat 
televizní vysílání. Tato akce se týká jak bytové zástavby, tak konkrétních rodinných domů na adresách, které bylo možné k této 
optické síti připojit. Těšíme se, že si s námi vyzkoušíte pořádný optický internet tak jako tisíce domácností v dalších více než 40 
městech v České republice. Spokojený zákazník, to je náš závazek. 
 

 

Uvítací balíček pro Bruntál 
 

Rychlost internetu   Zvýhodněná cena tarifu   Zvýhodněných měsíců 
500 Mb/s (stahování)  199 Kč (599 Kč) měsíčně  neomezujeme, tedy neomezeně 
 

Další doplňkové služby a informace 
▪ Každý, kdo uzavře smlouvu na internet s tímto tarifem, získává automaticky nárok na balíček internetu a základního TV 

balíčku se 108 programy, zpětným zhlédnutím 7 dnů pro 2 domácí a 2 mobilní zařízení celkem za 299 Kč měsíčně. 
▪ Zařízení (modem) je v ceně služby, tedy zdarma. Není tak nutné si jej kupovat ani v budoucnu doplácet. Pokud by se 

pokazilo, pouze jej vyměníme za nové. Už nikdy další investice z vaší strany, tedy něco jako „doživotní záruka na modem“. 
▪ Symetrický internet, pokud je požadován, je zdarma. 
▪ V případě, že s námi uzavřete smlouvu na dobu neurčitou, máte od nás připojení a instalaci v hodnotě 2.999 Kč automaticky 

zdarma za jasných neskrývaných podmínek, tj. při trvání smlouvy alespoň 2 roky. 
 

Jaká je současná dostupnost ve městě? 
Seznam ulic: 9. května, Cihelní, Dělnická, Dlouhá, Dolní, Družební, Horní, Jaselská, Jesenická, Jiráskova, K. H. Máchy, Květná, 
Lidická, Na Kopečku, Na Nábřeží, Nádražní, Okružní, Pionýrská, Revoluční, Rýmařovská, tř. Obr. Míru, U Rybníka, Uhlířská, 
Zeyerova. Přítomnost v konkrétním domě je odvozena od uděleného souhlasu vlastníků nemovitosti, případně fází výstavby sítě. 
 

Chcete se dozvědět více? 
V případě zájmu se můžete setkat s našimi konzultanty a získat více informací nebo je možné kontaktovat přímo zástupce 
ČEZNETU pro Bruntál, Ing. Jaroslava Říhu na tel.: 778 430 686 nebo na e-mail jaroslav.riha@ceznet.cz. Pokud vás naše služby 
zaujmou, smlouvu s vámi následně sjedná naše zákaznická linka v souladu s legislativou pro uzavírání smluv na dálku. Dostupnost 
internetu si můžete také ověřit na www.ceznet.cz, naše zákaznická linka je +420 211 046 688 je vám k dispozici od pondělí do 
pátku od 8 do 20 hod. Akční cenu získáte, když nám do telefonu sdělíte, že jste z Bruntálu.  
 
Věděli jste např., že Skupina ČEZ provozuje druhou největší optickou síť v rámci ČR? Naše optika navíc splňuje ty nejpřísnější 
požadavky na kvalitu a bezpečnost. Tak neváhejte. Je čas na změnu, právě teď. 

inzerce inzerce

inzerce


